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Honction

Action sur

Transformations

- ) “debase (:)p,,alg” x| f(x) | graphiques |
1 274 iz < [ x [ 1va)
2 d | -g ¥3 | X EV(3)

3 /ot —3 | ¥z 3] [ X TH(3->)
| T 1 ] 1
X ,Ev(l) ]
5| 2x-382 | « B X THG)
1 111 %2 X EV(2)
6 dxt+1 x x4 X EV(4)
+1 X TV(11)
7T 2245 || 2 2 | X EV(2)
+(=1)- e eSO
1] +5 X | Tveh
8 | 3—v2x | V() «2 | X EH(%)
T 1T | (—1) X SO(0x)
8- X TV(31)
9 | (2—3x)*—2 x® +2 | X THQR+-)
x(—1) | X SO(0y)
] A
%3 EH(-3->
: ) =2 X TV(2])
10 (1-2v2x—1| | vx | -1 _ TH(I1-)
T | 1
«(—1) X 50(0x)
2 : EV(2)
41 X TVt
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. Enpartant de fonctioj de base que I'on précisera, représenter les graphts fonctions

suivantes. Préciser 1’ ble des étapes ainsi que les transform 1 plar
utilisées.
(@) f(x)=x*+3
B £l — v D
L A R g -
© f(x) =2a°
1
d) f(x)=—
@ f(x) = 5
(€) f(x) =3—24°
(O £fa) n( A2 1
&)y )y =o=2)°+1
2
(o) f(x) = {_JE _1\ |
\O/7 J \"YT \2 /
o) £ L) 1 (NEA | 1.
W E T T e
PR o f N\ 11 3 P ~l
= livx_ 1 —zl
G o= 2i3 =v1=2x
(k) f(x) =3—2(1—-2x)?
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g+[1— |z m = ()
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£ 1+ (@) gp-| = (@
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1+ (@) g = (@)
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Fonctions : aspects graphiques (rappels)

1. Parmi les courbes suivantes, déterminer ce]%es qui représentent une fonction.

y y
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ot 2T
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A
L —]
L .
if
\k_/m

0 L' X
3 o 3 3 e

1 1

2 2

3 3

-+ »

>
111 rFoenrt.

[0
(ol
(@)

+ rlﬂ$ fonchione eont loc oranhee D 2
CRAl LULIC =4

PaYal "y Ty oanto
O 5 OI.J:JJ. Liul LCBLGL’?\‘LIL\V L Ao LIV LD VLU AT O 61. y-l Lo 4, v

droite et de haut en bas)
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. Tous les graphiques suivants représentent des relations. Parmi ceux-ci, quels son

~ELLX tent uine fonchion?
LR L LD LAl A UL vy

@) ® | | | (©)

(d) (e) (f)

3y aly 2| *——o
4 P,
1 -2 10 T 2 3
X r2 1 0 2 3 ‘x o—1@
=4 0 2 3 4
-1
(g (h (i)
V
y !
2 - -
/ 2 E—0
/ 2|
1 » / - 1 o—e
/ X 3 -2 T 0 ? 2 3 .
0 /1 2 ’ e 10 1 2 3 4
-
/ o—e -2 -
Z 4
,_2 <
(a) oui (d) non (o) oui
7 S 3 O/
(b) non (e) non (h) oui
(c) oui (f) non (i) oui




(a)
4
g »
2 /
/
. 7/ 1
/
pd X,
+ -3 -2 “1 o 1 3 3
/-
o G
— domy : [-3,2]
— imy][=2,3]
— Zéro(s) : x = —1
— Ord. alorigine:y =1
— f(1)=
+ f(r2=r1
— f(1)=2
= FC2=n1
(b) N
5(Y
N |
\
Ps \ T
\
5 4 =3 -2 -« 0 1 Y
B
d@ﬂ’if +[—4,2]
-+ imy : [—1,3]
— Zéro(s) :x = ~3etx = 5
— Ord.al riginp LY =
— f(-1)=2
— F(2)=—
— f(+2/1)=1
. '—1/1 =2
f( 2)—
17




(©)

-4 -3 2

— dOMf : Ro

— tmy |1, +
-+— Zéro(s) 1x =

— Ord. aTorigi

— f(2)=1

— f(=2)=—1
— f(~3/3)=2

T F(E171)=0
(d)

(]
v

N .

ray o s
LICLUS ) A

Tt ==2

— £(+2,3/2,3)=

oo
=

[REY
e

Q

(6]

I

— Ord. a l'origine y
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8. On donne les courbes suivantes, représentations graphiques de fonctions.

Tourbe 1
ourpe-i

AN

Courbe 2

/ > o

z /

Courbe 1
— Faux — domy : [-10,10
X f
— Vrai i £ [ E,é}
— Faux — f (3 =1
o ‘7‘!‘2{ loc bsacimbo dolf o ae A Y =" nt
[V e 400 LACLLICY AT J o A U,J\v l—,-JL e CTL
— Vrai x=7
Vrai les solutions de I'équation 2 f(x) 4
6=0:x=10etx=




Courbe 2 :

— Faux — dom; : [+10,4[U]4, 10]

— Faux —- img ] —6,6]

— Vrai — f3)~-1,2

— Vrai — les racines de f :x=:9, x="2, x=2 et

— Vrai =6

— Faux — les solutions de I'équation 2f(x) +
6=0:x=-10etx ~ 52
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Fonctions : aspects algébriques
1. Soitla fonction f(x) = x — 3.
(a) Calculer £(0), £(3), f \%) et f (=2);
![ s E DOl = 3
P(s) - c
p
Dl4a] . _ 2
T1le] 3
5 ! J
| (b) Calc ler les imag;es del,2et5parla forction 17 |
| r
9 e) = a4
r 7
D ( ;f) = 72 |
| 7 | |
? | ' r
(c) Calculer I’(les) antécédent(s) de 1,2 et 5 par f.
; '-p(’lv ) z | A &) 3 =1 =2 =
| |
g i
| |
| :2(&)“:, L w2 K B =22 @ X =5 |
|
i
, ,}_’(«);z S s N _ 3 =5 = 2 =28 -
5 i
i
| |
i ? r s . 3 |
-
— | | | . ]
] | ] ]
. i I N I
I . | I R
5 i E 28 | ! N A I R




2. Soitla fonc

tion f(x) = 2x2 |- 3.

(a) Calculer f(0), f(

2), f (\f) et f (x/i - 1) ;

(o) =

_ 2 (s)

2

=3 =5

aQ(_z)_

-
P

3

)

,}(G)

an)

=

L (¢

2 (2 4

a)

~ 3

2449

(b) Calcu

er les

imag

esde (0,1 e

t-1 par la fonctic

n f;

o

()
()

~ 1

AN T

‘ -4) =

(c) Calculer I'(les) antécédent(s) de 5 par f. .
(3
9(4‘-) = 9§ &) v 3=
=2 wt = 3
2
&= X -4
= .= 2

SR




3. Soit la fonction f(x) = ——.

(a) Calculer f(1), f(~1), f(3) et f (\/5),

2
7 e K =

D) & A4-
X

D4
1

)

b

IRE) & Z.2 | (G_G
i z | 2

(b) Calculer I'image de 2 par la fonction f;

(c) 1a-t-il un antécédent par f

:]Q(‘l) = =) k-t =211

)

b |




B |
- . x?
4. Soit la fonction f(x) = poyn
(2) Calculer £(0), £(8), f(—3) tf( ~\/3)
} ’-'D 9) M B
3; ¥ { "J) z %
4 9
d (c b[}’ o 5
| 4
4 —
Y 3 (3 -4 {3 _
:,’E & ('b) = - 3 2 3
--G'_A —-G--\ G—’\ -3 4
3= T T T )
+
(b) Calculer I'image de -1 par la fonction f
/
/Q ‘s A ) & 4
| ? 3 |
- o
!
i
(c) Calculer I'(les) antécédent(s) de —1parf
2 L
| -D(L)--—,:’ G ¥ 2la
« 1 P 2
? i
! L
= U = =MW A
LY i
( 2] 2 -+ K A =
A = A g8 =9 i T
& 4 :
m | _ =NZX3 g%
1,1 Y N ,
| | |
] e .
| ? ' | }
! | ! | |
! é ; ‘ 5 T i
I R - I - N




5. Soit la fonction f(x) = v/x2 +9.

(a) Calculer £(0), f(2), f(—2) et f (-—\/5)

"
~

)

(1) =

ASHO

(.2)

LN
4]

=
/ —
3

ﬁ:

W
‘J
.
v

s

(b) Calculer I'image de 4 par la fonction f

(4

1)
O\

Ao

(c) Calculer I'(les) antécédent(s) de 5 par f

&=

ey
—~

&

\

A\
SR !

P

b
‘ ]

e

() xS =25

K.
=2 N = A&
x.

=)




H
I

=

=
N
|

. Soit la fonction f(x) = 3 définie pour x< —Boux >

(a) Calculer les images de 2, 3 et 1/3 par la fonction f

V() o 4

i i

—

7

N’
Ve

l(ﬁ)m

.
n Hon

[ 2 AT A

(c) Déterminer deux nombres qui ont la méme image.

/DM Pa%S \:4.-5 q,.FPm_s;« arl" —D\» J'l::

( ¢;~ Cart 2, ?‘-1,.)

(d) Unnombre réel strictement positif a-t-il un antécédent par f

-~

f 1 v




7. Pour chacu

T

ne des fonctions
omaine de définition
— le(s) zéro(s)

1’; ~orcoctHion

suivantes, déterminer algébriquement

1, ray 14

LLCLOCUUIVLL

— la parité

AN
L AANCT

(@ f

(x) =22+

ii. zéro(s)

1. aamf =

I

b =

—3etx=1 @

iii. intersec

tion avec (

Dy

yj=—3

1v. Fonctio

n que

lconque

2N

® () - -

= Y 4|

LY

® 0+

i damf =

iii. intersec

R\ {
ii.-zéro(s) :-auct

in @O

tion avec Oy :

2}

N
I
¥

2
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